
              

 

Bratislava, 13. novembra 2025 

Tlačová správa 

Novembrová konferencia sa zamerala na zručnosti zajtrajška 

Dňa 11. novembra 2025 sa v Bratislave uskutočnilo odborné podujatie s názvom Fórum 2025 – 

Zručnosti zajtrajška. Organizátorom bola  Slovenská akademická asociácia pre medzinárodnú 

spoluprácu (SAAIC) a konala sa pod záštitou ministra školstva, výskumu, vývoja a mládeže 

Slovenskej republiky Tomáša Druckera. 

Ústrednou témou bol príspevok Slovenska k Únii zručností – európskej iniciatívy, ktorej cieľom 

je zlepšenie úrovne základných zručností, podpora a rozširovanie kvalifikácií, zefektívnenie 

náboru pracovnej sily v rámci Európskej únie a pritiahnutie nových talentov do európskeho 

priestoru vzdelávania a práce. Tieto ciele sú zároveň aj aktuálne výzvy vzdelávacích reforiem pre 

náš systém odborného vzdelávania v kontexte digitalizácie a globalizovanej ekonomiky. Minister 

Drucker vo svojom príhovore o zručnostiach vyzdvihol tzv. STEM a povedal, že je to „kľúčová 

kompetencia, ktorú potrebujú deti vnímať už od veľmi raného veku.“ 

Slovensko reaguje na podiel mladých, ktorí patria do skupiny NEET – nezlepšujú si svoje zručnosti 

účasťou vo vzdelávaní a ani nie sú aktívny na pracovnom trhu. V roku 2014 do neaktívnej skupiny 

patrilo 12,8% mladých1. V roku 2024 mal tento ukazovateľ hodnotou 10,7%2 a cieľom je znížiť 

túto hodnotu na 9% do roku 2030.  

Podujatia sa zúčastnili stredné odborné školy a zástupcovia kľúčových partnerov odborného 

vzdelávania. Zastúpené boli okrem iných Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, 

Aliancia sektorových rád, Štátny inštitút odborného vzdelávania, Konfederácia odborových zväzov 

 
1 https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/ministerstvo/analyticke-centrum/english-version_kvalita-
tlac.pdf, str. 206, tab. 2. 
2 https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-
explained/index.php?title=Statistics_on_young_people_neither_in_employment_nor_in_education_or_training  
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SR, Asociácia zamestnávateľských zväzov a združení SR, Digitálna koalícia, Národný inštitút 

vzdelávania a mládeže, Asociácia inštitúcií vzdelávania dospelých. 

Séria panelových diskusií sa venovala stratégiám rozvoja odborného vzdelávania a prípravy, 

celoživotného vzdelávania a zručností pre trh práce. Ukážky odborných zručností predstavili 

študenti stredných odborných škôl z Bratislavy, Prievidze, Trnavy, Žiliny a Košíc.  

Konferencia Fórum 2025 – Zručnosti zajtrajška vytvorila priestor na výmenu skúseností, zdieľanie 

príkladov dobrej praxe a diskusiu o tom, ako pripraviť slovenské školstvo a pracovný trh na nové 

výzvy.  



 

 


